Познавательно – конкурсная программа 

«С огнём шутить нельзя»
  Цель: привитие учащимся навыков осторожного обращения с огнём, научить детей правильно действовать в чрезвычайных ситуациях, познакомить учащихся с некоторыми причинами пожаров и правилами поведения при их возникновении, научить предвидеть и прогнозировать опасные ситуации, связанные с возникновением пожаров в помещении, воспитывать чувство ответственности.
  Оборудование: творческие работы детей на противопожарную тему. Табло для результатов игры, телефонные аппараты, карточки с ситуационными заданиями, макет пламени из бумаги, свечи, стаканы, пластиковые бутылки, воздушные шары, спички.

Ход мероприятия
  Слово учителя: Много сотен лет потребовалось человеку для того, чтобы научиться добывать огонь и пользоваться им. Древние люди не имели спичек. Они подбирали загоревшиеся ветки после удара молнии и поддерживали горение костра днём и ночью, посменно дежуря около него. Они поклонялись огню как непонятному и грозному божеству, загадочному брату солнца. В костёр запрещалось бросать мусор и отходы, так как это могло «оскорбить» огонь. Костёр нельзя было ворошить острым предметом, чтобы «не поранить» духа огня. Много способов придумал человек, чтобы добыть огонь. Вначале это был трудный способ, требующий больших усилий и сноровки, - трение одного сухого дерева о другое. Затем огонь научились получать, высекая искру ударом камень о камень. 
- Ребята, скажите, а огонь друг или враг?

- Когда друг?  

- Когда враг?   

 С давних пор огонь стал другом человека. Он помогал людям обороняться от диких зверей, освещать жилище, отапливать дома в холодное время года. Благодаря огню человек научился вкусно готовить пищу. Без огня мы уже не представляем жизни, он нужен повсюду: в домах, и школах, на заводах и фабриках, в городах и сёлах.

Огонь- друг человека. Без него невозможна жизнь на земле.
Огонь- враг. Огонь,  постоянный спутник человека, может быть не только другом и помощником человека во всех добрых делах, но и врагом. Это зависит от того, правильно ли используется огонь. Какой стороной он повернётся к нам, зависит от нас.

 -Сегодня мы поговорим с вами о правилах поведения с огнём, какие меры безопасности необходимо соблюдать, чтобы не стать жертвой огня.

 Ведущий:В нашем конкурсе принимают участие две команды «Огонёк» и «Уголёк»

Капитаны докладывают о готовности.
 Капитан: Команда «Огонёк», девиз «Легче чем пожар тушить, нам его предупредить» готова.

 Капитан: Команда «Уголёк», девиз Крепко помните, друзья, что с огнём шутить нельзя готова.

Для участников команд приготовлены столы и стулья. У каждого ребёнка пришита эмблема с названием команды.

 Ведущий: Участникам команд занять места. А судить будет компетентное жюри. Результаты конкурса вы увидите на табло. Кто выигрывает конкурс, тот тушит пожар.

По мере выполнения задания ребятами, костёр зачёркивается.
 Ведущий: Ребята, что нужно сделать, если вы видите, что начинается пожар? (ответы детей из зала) А как вы думаете, почему пожарный номер такой простой?
 Ведущий: (обобщает).
«01- простой номер, его всякий запомнит.

«01- короткий номер, при пожаре дорога каждая минута.

«01- удобный номер, его легко набрать даже в темноте.

Конкурс №1

 Ведущий: Уважаемые участники команд, перед вами стоят телефоны. Ваша задача: завязать себе глаза, набрать номер «01», вызвать пожарную службу, передать повязку следующему. Участвуют все игроки команды.

 Жюри: 

Молодцы! Итог этого конкурса один:

Если где-то задымится,

Если что-то загорится,

По тревоге как один

Позвоним по … «01»!

Жюри зачёркивают костры.

 Ведущий: А теперь, пока не прибыли пожарные, нужно приступить к тушению пожара. А вы знаете, ребята, как в зависимости от того, что горит, правильно тушить? Сейчас мы это выясним.
Конкурс №2 «Игровые ситуации»
Командам даются задания, записанные на карточках.

Задание первой команде
У вас загорелся телевизор. Ваши действия. На тебе горит одежда. Твои действия.

Задания второй команде
На сковороде горит масло. Ваши действия. Увидишь человека в горящей одежде, что ты будешь делать?

Конкурс – эстафета № 3 « Мы юные пожарные»

Звучит быстрая музыка. Первый участник эстафеты бежит от линии старта к столу и бьёт тревогу (звонит в колокольчик), возвращается к команде. Второй участник бежит к стулу, надевает пожарную каску, возвращается. Третий участник бежит к стулу, наливает воды из пластиковой бутылки в стакан, возвращается вместе со стаканом к команде. Четвёртый участник бежит со стаканом, принесённым  предыдущим участником к стулу, и заливает зажженную свечу, возвращается к команде. Как только последний участник вернётся, все дружно должны крикнуть: «Задание выполнено!»
Конкурс № 4

Из строчек сложить стихотворение.

Задание первой команде.

Знает каждый, знают все.

А то быть большой беде.

То, что спички не игрушки,

Не давайте детям спички,

Задание второй команде.

Я и ты за всё в ответе,

Не стоит никому на свете

Так не забудьте об одном:

Шутить с огнём, играть с огнём!

 Ведущий: Пока команды выполняют очередное задание, а жюри подводит итоги, поиграем в игру «Водяной пузырь»

  Несколько воздушных шаров наполняют водой, завязывают. Количество шаров равно числу отрядов в зале. По сигналу дети начинают передавать шар справа налево, затем обратно. Выигрывает тот отряд, чей шар, целый и невредимый, первым вернулся.
  Для объявления итогов слово предоставляется жюри.

Конкурс № 5 – конкурс капитанов

  Однажды из-за игры со спичками на поляне начался пожар. Надо потушить возгорание, верно ответив на все вопросы.

  Языки пламени прикреплены иголочками к демонстративной доске. На каждом -  вопрос. Снимается по одному язычку, вопрос зачитывается. Когда на все вопросы получены правильные ответы, «пламя потушено». 

1. Что нужно сделать, когда уходишь из квартиры, чтобы не допустить пожара?

2. Можно ли бить стёкла окон во время пожара?

3. Если в вашей квартире пахнет газом, произошла утечка, можно ли включать и выключать свет?
4. Назови средства тушения пожара.

5. Отчего люди гибнут при пожаре?

6. Как называется маска с фильтром, служащая для защиты от отравляющих и радиоактивных веществ, вредных газов, дыма

Ведущий: С этим заданием все справились хорошо. Вы затушили все язычки пламени. Пока жюри подводит итоги, поиграем в игру «Доскажи словечко».

С огнём бороться мы должны,

С водою мы напарники.

Мы очень людям всем нужны,

Так кто же мы …(пожарники)

     Знайте, в гневе он сердит,
     Никого не пощадит.

     Ты рукой его не тронь,

     Обожжёт тебя…(огонь)

     Знают все, человек без огня

      Не живёт не единого дня.

      Но когда у огня сильный жар,

      Может просто случиться…(пожар)

      Валит дым, как из печи…

      Не мотайся, не кричи.

      Ты не жди других картин-

      Звони скорее ноль-…(один)
  Ведущий: Ай, да молодцы! А теперь слово предоставляется жюри для озвучивания окончательных результатов.

  Сегодня, ребята, вы доказали, что знаете правила пожарной безопасности. Интересно, как эти правила усвоили зрители. Сейчас проверим. Вы будете дружно отвечать на мои вопросы, произнося хором там, где речь в стихотворении идёт о вас слова: «Это я, это я, это все мои друзья». Начинаем.
Кто, почуяв запах гари, сообщает о пожаре?

Кто из вас, почуяв дым, говорит: «Пожар! Горим!»

Кто из вас шалит с огнём утром, вечером и днём?

Кто,  почуяв газ в квартире, позвонит по «04»?

Кто костры не поджигает и другим не разрешает?

Кто от маленькой сестрички прячет, дети дома спички?

Признавайтесь-ка мне в том, кто из вас шалит с огнём?

  Ведущий: 

 Правила пожарные без запинки знайте!
 Правила пожарные строго соблюдайте!

  Ведущий: Ребята, в заключении нашего мероприятия мы еще раз повторим правила пожарной безопасности, посмотрев презентацию «С огнём шутить нельзя»
